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BINE AȚI VENIT LA ȘCOALĂ! 

 

Vacanța s-a terminat și, fără chef, dar cu o oarecare curiozitate, ne-am 
pregătit pentru începerea anului școlar. De la mic și până la mare ne-am adunat într-o 
zi frumoasă de toamnă la festivitatea de începere a noului an școlar. Râsete zglobii se 
aud în curtea școlii și fețe micuțe apar din spatele părinților curioși. Ei sunt prichindeii 
care vin pentru prima dată în școală noastră. Cu toții suntem veseli și  gălăgioși, 
așteptând să începem școala și pauzele cu veselie. Suntem curioși să ne vedem 
profesorii și să-i cunoaștem pe profesorii noi. Pe furiș am pătruns în școală să vedem 
cum este aranjată fiecare clasa de elevi. Clinchetul clopoțelului ne anunță începutul 
cursurilor. Fiecare învățător și fiecare 
diriginte și-au ghidat elevii spre sălile de 
curs. Clasele, frumos aranjate cu 
manuale pe bănci și baloane viu colorate, 
îi întâmpinau pe elevi pentru a descoperi 
tainele ascunse ale cunoașterii. 

Frumusețea vacanței rămâne 
cu pași mici în urmă, strecurându-se 
frumoasa toamna cu  cărțile și caietele 
din ghiozdane,  care ne aduc roadele 
educației în catalog și carnetele de note.  
Școala a început; râsetele și bucuria 
elevilor se aud în fiecare clasă, iar 
gândul pribeag al elevului este către 
următoarea vacanță care ne va aduce 
bucuria zăpezii. 

(Aramă Dragoș, clasa a VII-a) 



 

LA MULȚI ANI, DRAGA MEA ȘCOALĂ‼ 

 
În fiecare an, pe data de 26 

noiembrie, Școala Gimnazială              
,,Sf. Stelianˮ Umbrărești-Deal îmbracă 
haine de sărbătoare omagiind patronul 
spiritiual Sfântul Stelian.  

La ceas aniversar, cadre didactice, 
elevi și părinți au sărbătorit prin recitare 
de poezii și cântece dedicate școlii. 

 
 
 
Prof. Vasilescu Ramona 
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Școala 

   Unii și-o imaginează ca pe o femeie cu inima de gheață, care transmite 
numai stări de oboseală, de neliniște sau plictiseală. Eu mi-o imaginez ca pe o 
ființă bună și blajină, cu voce blândă, melodioasă ce pune stăpânire pe tot 
sufletul meu. 

                Fiecare zi este un nou început, revederea colegilor, precum și a 
doamnei învățătoare,  împreună pe coridoarele răsunătoare ale școlii. Îmi adun 
cele mai noi forțe în labirintul cunoașterii și al formării. Pentru mine totul este 
atât de nou, iar noutatea este sursa emoției mele. 

               Școala mă învață să fac totul mai bine, să umplu spațiul gol de sub 
bariera timpului cu mii și mii de valori. Mi-aș  dori ca, pentru fiecare, școala să 
reprezinte un tărâm de vise, deoarece un copil poate trece cu fiecare gest și 
fiecare pas dincolo de imposibil. Fiecare este talentat, inspirat și plin de 
speranță, iar școala îi așteaptă să le fie alături și să le îndrume pașii.  

                                          Enuța Alexandra Mirabela, clasa a III-a 
 
 

 

 

 

 
 

 

 

 

 



 

 

 

Școala  

Enuță Alexandra Mirabela 
clasa a III-a 

 
Pe lângă drumul național 
Este Școala ,,Sfântul Stelian”. 
În fața porții un brad crește  
Și pe toți elevii îi primește. 
 
Pe geam se văd copii fericiți 
Ce așteaptă în pupitre uimiți 
De dorința de a învăța multe lucruri, 
Să descopere variate trucuri. 
 
Adevărate comori ale minții,  
Folositoare în arta vieții 
Acum, mai târziu și tot mereu 
Să fii bijuteria sufletului meu! 
 
 
 
 

 
 

Ție, Sfinte Steliene! 
Babeș Ioana 

Clasa a III-a 
 
Ție, Sfinte Steliene! 
Ne închinăm cu smerenie, 
În ziua de 26 noiembrie  
Te sărbătorim cu pioșenie! 
 
Ne ajuți când Te chemăm, 
De tine ne bucurăm, 
Ești alături de noi 
La bine și la nevoi! 
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INVITAȚIE LA LECTURĂ  
„Arată-mi cărţile pe care le 
iubeşte şi voi cunoaşte omul 
mult mai bine decât prin 
prietenii săi muritori.” –
 Dawn Adams 

 

Octavius O'malley şi misterul brânzei care a explodat 
de     Alan Sunderland  
 
Cartea prezintă misterul pe care îl suportă un detectiv mai puțin 
normal decât ceilalți. În prima parte a cărții autorul te face să îți 
pui câteva semne de întrebare, ca mai apoi să-ți răspundă chiar el. 
Și acest lucru m-a atras foarte mult pe lângă povestea propriu-
zisă care este foarte intersantă. Cu cât avansezi în citirea 
paginilor cu atât îți captivează atenția şi devine de necontrolat. 
Cartea te face în aşa fel încât să nu te laşi până nu o citeşți pe 
toată. Autorul s-a pus în locul cititorilor, mai exact în locul 
copiilor care o citesc şi a gândit personajele pe placul acestora. 
Cartea este atât de interesantă încât îți imaginezi singur 
înfățișarea personajelor, deşi sunt reprezentate în imagini alb-
negru. Cartea, pe lângă faptul că îți oferă o bunăstare şi o 
curiozitate foarte mare, te învață în cine poți avea încredere şi în cine nu.  

(Recenzie, Marcela Hîrjoabă, clasa a VII-a) 
 

Nesfârşita goană după elefant de 
Gillian Cross  
 

Cartea prezintă o aventură a unor copii şi a 
unui elefant ce pornesc într-o călătorie prin 
America. Cei doi copii încearcă să salveze 
acest elefant din mâna unui om care 
pretinde că este proprietarul lui. Bărbatul 
voia elefantul pentru circul pe care acesta îl 
deținea şi voia să îl supună unor acrobații. 
Copii participă la o serie de aventuri foarte 

interesante. Această carte îți pune imaginația la muncă, pentru că autorul detaliează mult. 
Cartea ne învață că aşa cum au reuşit cei doi copii să scape din mâna omului cel rău şi au mai 



 

reuşit să navigheze pe mare cu un elefant pe o barcă, aşa putem şi noi să ne facem ceea ce ne 
dorim.  

(Recenzie, Marcela Hîrjoabă, clasa a VII-a) 

Insula doctorului Libris de Chris Grabenstein  
 

Insula doctorului Libris, zisă şi insula misterelor, 
prezintă pasiunea unui băiețel pentru cărți, și pasiunea era așa 
de mare încât auzea şi vedea pe geam tot ce citea. Acesta 
avea în fiecare zi câte o nouă sau chiar mai multe aventuri. 
Orice citea prindea viață doar pentru el, deoarece doctorul 
Libris a făcut în aşa fel încât doar cei pasionați cu adevărat 
vor putea auzi şi vedea tot ce citeau. Aventurile la care 
participă împreună cu Robin Hood, Hercule, Tom Sawyer şi 
mulți alții nu erau relatate, ci acesta îşi imaginase totul. Billy, 
băiatul ce auzea şi vedea tot, încerca din răsputeri să îi 
convingă pe mama lui şi pe prietenii lui că totul este adevărat 
şi că nu a luat-o razna din lipsa jocurilor video sau a tot ce înseamnă tehnologie, ceea ce m-a 
făcut şi pe mine extrem de curioasă. Cu cât avansăm cu lectura, cu atât auzeam și percepeam 
tot ce îi se intâmplă lui Billy. 

(Recenzie, Moisi Denisa, clasa a VII-a) 

Amintiri din viitor de Andreea Russo  

       Cum este să trăiești cu amintiri din viitor? Cât de greu ar fi să iei o decizie în prezent 
atunci când știi ce se va întâmpla a două zi? El este 
Mir, un copil care la 7 ani și-a dat seama că este un 
copil anormal. La numai 11 ani avea o maturitate de   
te lăsa cu gura căscată. Faptul că este lipsit de trecut 
îl frământa. Știa ce se va întâmpla mâine, dar nu-și 
amintea ce s-a întâmplat deja. Dacă un om ajuns la 
bătrânețe își poate aminti de el în copilărie, Mir era 
lipsit de darul acesta. Îi era teamă deoarece, cu cât 
înainta în vârstă, cu atât chipul din oglindă devenea 
din ce în ce mai trist. Domnul Frank era singurul 
care îi știa povara, fiind mai mult decât un profesor 
cu care face ore acasă, fiind prietenul de care cred 
că băiatul avea mare nevoie. Mir nu se putea duce la 
școală căci atunci când amintirile din viitor îl 
năvăleau, nu-și putea ascunde durerile și temerile. 
Băiatul era sigur că prețul vieții e jertfirea unui chip 

frumos pentru înțelepciune. Eu însă cred că acesta pune întrebări greșite. Nu trebuie să se 
întrebe care e prețul vieții, ci să întrebe ce trebuie să facă pentru a alunga amărăciunea ce-i 
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dădea târcoale. Mama sa s-a săturat de acesta și l-a alungat într-o căsuță în pădure, după 
părerea mea, acesta a fost un gest lipsit de afecțiune, având în vedere că acesta avea nevoie de 
iubire necondiționată. Unul dintre cele mai curajoase gesturi al acestuia, cred că a fost atunci 
când și-a luat inima în dinți și s-a dus la colegiu. Iar cel mai drept lucru a fost atunci când s-a 
lăsat dus de soartă și s-a urcat într-un avion ce știa că se va prăbuși. A vrut tot timpul să fie 
normal. Ei bine, un om obișnuit nu ar fi știut că acel avion avea să se prăbușească, așa că și-a 
înfruntat soarta. Amintiri din viitor este un roman pe care ar trebui  să-l citim cu toții, e o carte 
ce te va ține cu sufletul la gură și totuși îți va schimba viața. Îți va deschide ochii și te va face 
să privești viața dincolo de spusele lumii.  

(Recenzie, Moisi Denisa, 
clasa a VII-a) 

 Toporișca de Gary Paulsen  
Este o carte de aventură cu foarte multe peripeții. 

De asemenea, poate fi și un bun ghid de supraviețuire în 
mijlocul unei insule. Având ca personaj principal un 
băiețel de vreo 13 ani ce, în timp ce călătorea cu un 
elicopter spre tatăl său, realizează că căpitanul face infarct 
și moare, iar elicopterul se prăbușește. După încercări 
nenumărate de a atrage atenția cuiva pentru a fi găsit 
renunță sau aproape renunță. Vrei să știi ce se mai 
întâmplă? Fă alegerea cea bună și citește-o, nu vei regreta!  

(Recenzie, Cristina Rusu, clasa a VII-a) 

Evadarea din Biblioteca domnului Lemoncello de Chris Grabenstein 
 

În cartea Evadarea din Biblioteca domnului 
Lemoncello, autor Chris Grabenstein, este 
vorba de trei frați pe care îi unește un singur 
lucru: jocurile născocite de domnul 
Lemoncello, jocuri care sunt apreciate de toți 
copiii din Alexandriaville. Când unul din cei 
trei frați află că domnul Lemoncello a 
proiectat noua bibliotecă din oraș și, cu ocazia 
deschiderii, oferă invitații pentru o noapte 
petrecută în clădire, cu jocuri la discreție, 
băiatul vrea să fie ales să facă parte din cei 
doisprezece invitați norocoși acceptați la 
inaugurare. Dar, până la urmă, se dovedește că 
miza este cu mult mai mare decât să între în 
biblioteca: adevărată provocare este să iasă din 
clădirea ultrasecurizată și plină de mistere. 
Această carte, din punctul meu de vedere ca 

cititor a acestei cărți, este captivantă, îți atrage repede atenția, și este plină de fantezii. 
(Recenzie,Tonu Petronela, clasa a VII-a) 



 

FRUCTELE ȘI LEGUMELE – izvor de sănătate 
,,Prima bogăție a omului este sănatateaˮ 
     
( Ralph W. Emerson) 
 Sănătatea este integritatea fizică, 
psihică și socială a individului, este ceea ce 
ar trebui să ne preocupe în mod constatnt. 

Cu  toții ar  trebui să înțelegem importanța 
unui stil de viață sănătos și impotanța 
alimentelor sănătoase. 

 A mânca corect și sănătos este un 
act responsabil care trebuie predat și 
învățat încă din grădiniță. De mic, copilul 
este educat spre alimente crude, naturale în 
schimbul celor procesate industrial și pline 
de aditivi alimentari. 

 În acest sens, mi-am propus ca în 
cadrul proiectării săptămânale să abordez 
tema ,,Vitamine, de la cine?ˮ  care să 
evidențieze rolul fructelor și legumelor în 
viața sănătoasă și reguli de igienă pentru 
alimente sănătoase. Dintre acestea 
evidețiez : ,,Hora legumelorˮ, ,,Legume 
veseleˮ, ,,Fructe și legume mănânc, la 
doctoc nu ajungˮ. La final, copii au fost 
încântați să consume o salată de fructe 
preparată împreună cu ei. 

 Din acest proiect, copii au reținut 
principalele beneficii aduse de fructe și 
legume organismului: 

 Au conștientizat importanța 
consumului de fructe și legume 
pentru sănătatea fiecăruia; 

 Au precizat rolul pe care îl au 
vitaminele în funcționarea 
sănătoasă a întregului organism; 

 Au participar cu plăcere și interes 
la activități; 

Întrucât comportamentele copiilor se 
formează atât la grădiniță cât și în familie, 
este nevoie  de o strânsă colaborare cu 
părinți care pot și trebuie să aibă o 
contribuție directă în schimbarea 
obiceiurilor alimentare, la cererea unui 
mediu sigur și sănătos. Deoarece am 
identificat o problemă de importanță 

deosebită, în pachețelele pentru gustare se 
regăsesc 
dulciuri, 
sticks-uri 
însă fructe 
aproape 
deloc, în 
consecință 
mi-am 
propus să 
abordez în 
următoarea 
ședință cu părinții tema ,,Importanța 
consumului zilnic de fructe și legume – 
efectele nocive ale consumului de dulciuri 
în excesˮ, cu scopul de a schimba 
mentalitatea în ceea ce privește alimentația 
copilor, de a sensibiliza părinții în spiritul 
unui stil de viață sănătos. Dacă vom avea 
copii cu trup sănătos, vom avea copii cu 
minte sănătoasă.       

Educatoare: Pocovnicu Tinca 
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INFLUENȚA NATURII ASUPRA FORMĂRII 
SENSIBILITĂȚII AFECTIVE A COPIILOR PREȘCOLARI 
"Lăsăți copilul să vadă, să audă, să descopere, să cadă, să se ridice, și să se însele. Nu 
folosiți cuvinte când acționarea, faptul însuși sunt posibile." (Pestalozzi) 

    Pornind de la acest îndemn, 
trebuie să-i învățăm pe copii să 
învingă dificultățile prin 
intervenții reale, să-și exercite 
capacitatea de a opta și de a 
decide. 

    Și ce alt loc mai potrivit 
decât grădiniță putem găsi  
pentru îndeplinirea acestui scop 
nobil ? Aici, copilul întră într-
un mediu cald, protector și 
stimulativ, un mediu pe care-l 
putem asemăna unei cărți cu 
povești  în care literatura, 

muzica, artele plastice, natura, mișcarea, socialul sunt într-un permanent dialog între ele  și 
implicit cu copilul. 

    Viața afectivă a copilului preșcolar sub influența multiplilor factori interni și externi este 
într-o continuă evoluție. Treptat emoțiile copilului dobândesc un caracter mai controlat, mai 
plin  de conținut mai reținut și devin mai stabile în manifestare. Viața afectivă a copilului 
devine mai complexă nu numai prin aceea că volumul stărilor afective pe care le trăiește 
copilul, dar acum i se dezvoltă stările afective superioare (morale, intelectuale, estetice). 

    Abordarea educațională propusă de programa preșcolară prin metoda proiectelor tematice 
cu tema :"Când, cum și de ce se întâmplă ? " subtemă "Toamna."  

    Pornind de la impactul pe care l-a avut asupra copiilor povestea "Frunza”, de Emil 
Gârleanu, copiii au înțeles cele trei  etape din viața frunzelor: inmugurirea, creșterea, 
dezvoltarea și ofilirea sau moartea. Cele trei etape sunt asemănătoare cu cele ale omului 
fiecare etapă este inevitabilă și are rolul ei în viața plantelor și oamenilor. Copiii au aflat că 
frunzele cresc pe ramurile copacilor și sunt părticică din viață lui, purifică și împrospătează 
aerul. Ei trebuie să ocrotească natura, să o protejeze și chiar să sădească un pomișor. Li s-a 
cerut copiilor să aducă câte o frunză la grădință și am confecționat "Pomișor în prag de 
Toamna". Frunza fiecărui copil reprezentă o caracteristică umană: curaj, speranța, culoare, 
bunătate, veselie, tristețe, resemnare. Am căutat să le arăt copiilor că frunzele sunt folositoare 
și atunci când cad la pământ, deoarece protejează vietățile care se adăpostesc în pământ, 
protejează ghioceii în pădure, fertilizează pământul, iar noi le putem folosi pentru realizare 
unor lucrări frumoase. Copiii au fost profund impresionați, trăirile lor afective au luat o altă 
întorsătură. Tristețea față de frunză s-a transformat în bucuria pe care le-a oferit-o rezultatul 
muncii lor. Astfel au fost sensibilizați față de mediul înconjurător care trebuie să fie curat și 
sănătos. 

Educatoare: Fintinariu Gina 



 

 

A ÎNVAȚĂ-UNA DIN MARILE BUCURII ALE VIEȚII 
  
“Modul cum activăm în școală  este decisiv pentru tot restul vieții.”(Paul Popescu –Neveanu) 
  
             Anii de școală sunt anii în care se formează inteligența, sistemul de gândire, 
dimensiunile imaginației, bogăția afectivă, forța voinței și toate acestea vor condiționa 
activitatea noastră de mai târziu. În plus, în procesul îndeplinirii îndatoririlor școlare și 
dincolo de acestea, în activitatea de continuă instruire, cultivare, autoeducare se constituie și 
simțământul responsabilității. După  vârstă de 18-20 de ani, devine din ce în ce mai anevoios 
să realizezi concomitent și complementar și ceea ce nu ai făcut sau nu ai făcut suficient în anii 
anteriori. 

         Nu  este timp de pierdut! 
Constituirea unui sistem de 
lucru judicios eșalonat în timp 
este o garanție a rodniciei anilor 
când eșți elev și, implicit, a 
întregii activități viitoare. 
Trebuie să învățăm mult și 
multe, trebuie să cunoaștem 
natura, să ne fortificăm trupul și 
mintea prin sport, să ne 
înnobilăm sufletul, bucurându-
ne de farmecul muzicii, al 
teatrului, de tezaurul neprețuit 
al muzeelor  și să dedicăm  cât 
mai mult timp lecturii 
suplimentare. 

         Elevii care și-au format, de la dascălii lor, deprinderea de a nu se abate de la programul 
propus, de a-și începe munca ordonat, la aceeași ora  în fiecare zi, ani la rând, și-au format un 
stil valoros de muncă și de viață, care este esențial în anii de formare a personalității. 
           Convingerea că învățătura este unica cale de realizare personală constituie motivația 
care antrenează elevii tot mai mult într-o activitate de studiu  plină de dăruire. Cu riscul de a fi 
numiți “tocilari”, elevii care și-au văzut de treaba ca niște școlari serioși recunosc că le-a prins 
bine. Ei declară că datorează dascălilor, care erau severi, exigenți, “răi” cum obișnuiesc unii 
elevi să spună, recunoștință pentru cadrul serios în care i-au prins de la începuturile 
învățăturii. De la dânșii au învățat că principala condiție a rezultatelor bune este muncă 
personală. Bucuria unui succes nu o vei avea decât atunci când vei munci tu, când vei învinge 
prin efort greutățile, când te vei zbuciuma și frământa sincer pentru insucces. Pasiunea 
muncii, a eforturilor, asta trebuie să deprindă elevii pe băncile școlii. Hărnicia deprinsă acum, 
respectul pentru muncă nu-i va mai părăsi niciodată. 
          Activitatea de învățare oferă cu generozitate elevului șansa autocunoașterii, descoperirii 
propriei personalități, deprinderea de a acorda  fiecărui amănunt din viață profunzime și, în  
cele din urmă, capacitatea de a realiza alegeri bine chibzuite în privința viitorului. 
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          Anii de școală au frumusețe și 
ne îmbogățesc intelectual și  spiritual. 
Au greutăți și solicitări, dar toate 
acestea călesc, formează caractere 
puternice. Sunt anii cei mai fecunzi și 
de   aceea nu trebuie irosiți. Cu anii 
de școală nu te mai întâlnești! 
         Elevii de azi trebuie să învețe să 
valorizeze timpul, să nu lase să le 
scape timpul printre degete. 
Disciplina, care trebuie învățată în 
școală și în familie, economisește și 
vremea și înseninează și sufletul. 
Conștiința datoriei împlinite te face 
liber, îți lasă timp pentru lecturi 
plăcute, pentru  plimbări, pentru 
excursii, pentru distracții, îți dă 
posibilitatea să-ți împarți timpul în 
așa fel încât nicio secundă să nu fie 
pierdută în zadar. 

            Părinții și dascălii trebuie să-și îndeplinească cu mare pricepere și autoritate rolul. 
Trebuie să veghem, cu tact și grijă, cum se afirmă copiii, aceste personalități în formare, unde 
și pentru ce cheltuiesc energiile și imensele resurse intelectuale și sufleteșți ale celei mai 
frumoase vârste.  
          Noi, dascălii, dorim din adâncul sufletului că, pentru fiecare elev, învățătură să devină o 
pasiune. În situația în care învățătura nu va fi asumată cu responsabilitate de subiecții acestui  
proces înălțător, cuvintele academicianului Vasile Mârza vor suna mai actual decât oricând: 
”Un tânăr care a învățat aproximativ, a ascultat aproximativ sfaturile profesorilor și ale 
familiei, și-a aplecat aproximativ urechea asupra propriilor însușiri nu e decât aproximativ 

pregătit pentru viață.” 
Prof. înv.primar Tufescu Velica



 

DETECTIVII 
DE EMOȚII 
 

„Munca noastră nu este de a 
preda, ci pentru a ajuta mintea 
absorbantă în activitatea sa de 
dezvoltare. Ce minunat ar fi 
dacă, prin ajutorul nostru, prin 
înțelegerea nevoilor vieții sale 
fizice și prin hrănirea intelectul 
său, am putea prelungi perioada 
de funcționare a minții 
absorbante!„ Maria Montessori.  

Ca și cadre didactice, încercăm să le oferim copiilor cu care lucrăm  mijloacele 
necesare pentru o dezvoltare cognitivă și emoțională armonioasă. Suntem de părere că mediul, 
mijloacele de învățământ și metodele aplicate în activitățile didactice  sunt  criterii foarte 
importante de pregătire pentru viață, pentru dezvoltarea capacităților cognitive, afective și 
sociale. 

O activitate fundamentală a copiilor în cadrul grădiniței o reprezintă jocul, fiind un 
mijloc de cunoaștere și autocunoaștere, prin care se exersează unele capacități cognitive și de 
exteriorizare a emoțiilor și sentimentelor. 

Pornind de la aceste premise, am ales să organizăm o activitate outdoor, având ca temă 
„Detectivii de emoții”, activitate care s-a desfășurat  într-un spațiu de joacă pentru copii, unde 
copiii grupei mici și mari ai Grădiniței cu Program Normal Nr. 1, Torcești, structură a Școlii 
Gimnaziale „Sf.Stelian”, Umbrărești-Deal,  au avut ocazia de a ieși din rutina zilnică și de a 
explora un loc destinat relaxării și distracției. 

Am ales această temă pornind de la ideea că ne concentrăm prea puțin atenția spre 
dezvoltarea emoțională a copiilor, care este una dintre, dacă nu și cea mai importantă premisă 
pentru a fi fericit și a avea o viață împlinită. 

Empatia, exprimarea și înțelegerea sentimentelor, controlarea temperamentului, 
independența, adaptabilitatea, capacitatea de a se face plăcut, rezolvarea problemelor 
interpersonale, perseverența, atitudinea prietenoasă, amabilitatea, respectul, se numără printre 
trăsăturile care caracterizează inteligența emoțională. 

Aceste trăsături pot fi dobândite prin educația oferită în  cadrul grădiniței, dar și prin 
educația  non-formală. La vârsta preșcolară, copiii trebuie învățați ce sunt emoțiile, 
modalitățile prin care și  le pot gestiona. 
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Special am ales să desfășurăm această activitate la spațiul de joacă Zen Kids Tecuci, 
deoarece nu este un simplu loc de joacă, este organizat ca un concept inovativ pe piața 
centrelor de agrement, unde copiii au parte de experiențe recreative și educative deopotrivă. 

Organizarea spațiului este una inovativă, în cadrul locului de joacă regăsindu-se, pe 
lângă sectoarele de joacă specifice vârstelor (construcții, ateliere manuale, mica mea 
bibliotecă) și spații de recreere și liniște cu hamace, panouri de escaladă. 

Aici, copii au avut ocazia de a interacționa cu alți copii, de a explora locul de joacă, de 
a testa jocuri și jucării specifice pedagogiei Montessori și Waldorf, noi pentru ei, precum:   

- jucăriile magnetice, Magna-tiles care pot fi folosite în construcții felurite în plan vertical cât 
și orizontal. Construcțiile se pot realiza în 3D, ceea ce ajută la formarea perspectivei 
tridimensionale, dar  încurajează și colaborarea între copii și sentimentul reușitei; 

- jucăriile din lemn Grimm’s, jucării inspirate din pedagogia Waldorf ce pun accentul pe 
dezvoltarea imaginației, ca mijloc principal de descoperire a lumii. Copiii au experimentat 
prin aceste jucării activitățile de stivuire, ordonare, construire. 

- sectoarele de joacă bucătărie și magazin dotate cu accesorii realiste i-au încurajat să dezvolte 
jocuri de rol prin care și-au dezvoltat abilitatea de a interacționa unii cu ceilalți, folosirea 
formulelor de politețe, crearea de scenarii în funcție de orizontul imaginativ al fiecăruia. 

De asemenea, copiii au audiat o poveste intitulată „De ce plângem?” prin intermediul 
căreia au aflat explicațiile științifice ale plânsului printr-un limbaj adaptat vârstei, cât de 
benefic este plânsul în exteriorizarea și eliberarea emoțiilor și tensiunilor, identificarea 
emoțiilor în diferite situații în care oamenii plâng, expunerea părții pozitive a plânsului în 
viața tuturor.  

Prin această lectură am încercat să evidențiem importanța identificării emoțiilor și a 
mijloacelor de manifestare ale acestora, ca instrument absolut necesar integrării în mediul 
social. 

Noi, ca și cadre didactice, încercăm prin desfășurarea  activităților de acest gen să ne 
folosim de toate mijloacele, cunoștințele și oportunitățile care se ivesc pentru a contribui la 
dezvoltarea armonioasă a personalității copiilor și susținerea continuă a dorinței lor de 
cunoaștere și de experimentare prin joacă și activități conexe. 

Activitatea a fost organizată și desfășurată de către prof.învăț.preșcolar  Doruș-Crețu 
Raluca și Palade Georgeta din cadrul Grădiniței cu P.N Nr.1, Torcești, structură a Școlii 
Gimnaziale „Sf. Stelian”, Umbrărești-Deal, jud. Galați. 

 În încheierea acestui articol, vă prezentăm următorul citat: 

„Joaca este cel mai bun exercițiu pentru mintea, trupul și sufletul copiilor. Joaca le pune în 
mișcare mușchii, le stimulează creativitatea și potențează bucuria de a trăi.” 

(Prof.învăț.preșcolar  Doruș-Crețu Raluca și Prof.învăț.preșcolar  Palade Georgeta)



 

EVENIMENT EMOȚIONANT LA UMBRĂREȘTI 
 

Întâlnire de suflet la Școala Gimnazială „Sf. Stelian” Umbrărești-Deal, în prag de 
sărbători. Preotul poet Rusu Ionel, fiu al satului, și-a lansat încă un volum de versuri „Gânduri 
de strajă”. Invitați de seamă au participat la emoționantul eveniment: cunoscuta poetă 
Eleonora Stamate, redactor-șef al revistei Tecuciul literar și artistic, prof. Virgil Pavel, preotul 
Toderiță Rusu, iubitorul de versuri, Mihai Marian și elevii școlii însoțiți de către cadrele 
didactice.  

Activitatea a debutat cu prezentarea volumului de versuri de către distinsa scriitoare 
Eleonora Stamate. Ca un bun creștin, poetul stă de strajă gândurilor diverse, temerile îi sunt 
justificate și-l țin treaz la orice întâmplare care-l înfioară. Îl impresionează orice trăire, se 
gândește la ființele ce-l înconjoară, la cei dragi, la satul iubit. Cetățean onest, cu sufletul curat, 
poetul, un om înțelept plin de calități își iubește neamul, glia, credința.  

A urmat un scurt dialog între autor și public. Câțiva elevi ai școlii au recitat cu bucurie 
câteva dintre poeziile pline de „gânduri de stajă”. Astfel, au reușit să exprime în direct 
sentimentele zugrăvite în versurile inspirate din lumea satului. Profesorul Virgil Pavel a pus în 
lumină expresivitatea versurilor gânditoare. A precizat că a mai luat parte la căteva lansări de 
carte, dar astăzi se simte  foarte impresionat de versurile simple, dar pline de acea chemare a 
descoperirii și a întrupării gândului poetic. 

Preotul Toderiță Rusu a  adus în prim-plan importanța prezenței lumii satului în cadrul 
versurilor. Autorul avertizează cititorul să ia aminte la binele și frumosul din viața sa și a  
semenilor lui, să le cultive prin gândirea creștină și românească. Preotul poet Ionel Rusu a 
ținut să mulțumească publicului prezent, dar și invitaților. Precizează că volumul de față se 
prezintă ca o călătorie în timpul căreia călătorul răsfoiește o carte cu tiluri comune, specifice 
neamului nostru. Printre versuri, cititorul va observa, din păcate, și tendințele actuale de 
înstrăinare  a moralei creștine. Poetul speră într-o revigorare a simțămintelor poporului român. 

În încheierea activității, grupul vocal al școlii „Armonia îngerilor”, sub coordonarea 
doamnei Trifan Georgeta a încântat audiența cu câteva frumoase colinde. De asemenea, 
elevele Ioana Babeș și Denisa Moisi au dat viață scenetei „Viața de școlar”. Domnul Mihai 
Marian a recitat câteva poezii din 
volumul prezentat la eveniment, dar a 
făcut cunoscut audienței și versuri ale 
unor poeți cunoscuți: Nichita Stănescu, 
Mihai Eminescu. 

Conducerea școlii a mulțumit 
autorului și invitaților pentru prezența la 
această activitate culturală, plină de 
emoții pentru tinerii cititori. 

Prof. Babeș Monica   
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2019 -  ANUL INTERNAŢIONAL AL TABELULUI 
PERIODIC AL ELEMENTELOR 

 

Cu 150 de ani în urmă, 
chimistul rus Dmitri Mendeleev şi 
colegul său german Julius Lothar au 
descoperit în mod independent o 
legătură sistemică între masa atomică 
şi proprietăţile chimice ale 
elementelor. Cu acestea au creat „Tabelul periodic al elementelor”, numit şi „Tabelul lui 
Mendeleev”.  

În anul 1869, Dmitri Mendeleev a publicat primul tabel periodic recunoscut la nivel 
mondial. Pentru a marca înfiinţarea acestui instrument de chimie, UNESCO a declarat 2019 
Anul Internaţional al Tabelului Periodic al Elementelor. Potrivit Organizaţiei Naţiunilor Unite 
pentru Educaţie, Ştiinţă şi Cultură (UNESCO), tabelul periodic al elementelor „este un 
instrument unic pentru ştiinţă care permite chimiştilor să studieze aspectul şi proprietăţile 
materiei de pe Pământ şi din Univers”. Elementele sunt aranjate în tabel în grupuri (coloane 
verticale) şi perioade (rânduri orizontale). Tabelul periodic distinge metalele, semimetalele şi 
nemetalele şi oferă, printre altele, informaţii despre greutatea atomică, configuraţia electronică 
şi dacă un element este sau nu radioactiv. Potrivit ONU, Anul Internaţional al Tabelului 
Periodic al Elementelor urmăreşte să atragă atenţia asupra modului în care chimia 
promovează dezvoltarea durabilă şi oferă soluţii la provocările globale din domeniile energiei, 
educaţiei, agriculturii şi sănătăţii. Tabelul periodic al elementelor este actualizat constant. De 
exemplu, la 1 decembrie a existat o actualizare cu greutăţii atomice revizuite, în special pentru 
argon. Toate elementele, de la numărul atomic 1 (hidrogen) până la 118 (organesson), au fost 
descoperite sau sintetizate. Cele mai noi elemente care s-au adăugat la Tabelul lui Mendeleev 
sunt: 113 (nihoniu – Nh), 115 (moscoviu – Mc), 117 (tennessin – Ts), 118 (oganesson – Og). 
Tennessin a fost creat artificial în 2010, la Centrul de Cercetări Nucleare Dubna, din 
apropierea Moscovei şi poate fi produs numai în laborator. În natură, apar numai elemente cu 
numere atomice de la 1 la 94, dintre care 83 au existat deja în formarea Pământului, iar 11 au 
fost şi sunt formate din dezintegrarea naturală a celor 83 de elemente. 
Anul Internaţional al Tabelului Periodic al Elementelor va fi lansat oficial de UNESCO pe 29 
ianuarie, la Paris.  

Sursa www.apa.at           Prof. Croitoru Mihaela   

http://www.apa.at/


 

 
Un tabel periodic dulce! 
Ciocolată neagră – Metale 
Ciocolată cu lapte – Nemetale 
Ciocolată alba – Semimetale 
Ciocolată alba cu stafide – Gaze nobile(rare) 
O mâncăm și învățăm! 

Rusu Andrei, clasa a VII-a 

-    Care este diferența dintre chimie, biologie și fizică? 
-    Dacă  mișcă e biologie, dacă miroase este chimie,  dacă nu funcționează este fizică. 

 

-   De ce este heliul așa antisocial ? 
-   Pentru că nu vrea să se „combine” cu nimeni. 
 

- Ce este apa chioară? 
- Apă cu ochelari. 
 

-   Copile, spune-mi, ce este apa? 
-   Apa este un lichid incolor, care devine negru, când ne spălăm pe mâini. 
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Ce îi spune fluorul hidrogenului? 
- Sunt atras de tine. 
- Da ! Atunci să formăm o moleculă. 

 
 

Ce spun dipolii în trecere. 

- Ai un moment. 
Ce spun dipolii la despărțire. 

- De-bye! 
 

 

Umflă un balon mare.                                          Învață-te că să sudezi 

E de-a dreptul uimitoare.                                     Este-o vorba din jargon. 

O substanță plutitoare,                                         Dacă vrei să fii, beton, 

Care zboară-n depărtare.                                     Și în mediu  

                    (Hidrogenul)                                                         (Argon) 

 

Sunt singurul din lume,                                       Metal ușor, alb-argintiu 

Galben și strălucitor                                            În industrie mult folosit 

La bijuterii folosit                                                Din bauxite se obține 

Dar e greu de găsit.                                              Dar curent mult el mănâncă.                        
(Aur)                                                                            (Aluminiu) 

 

                                          

Moisi Denisa, clasa VII-a 

 

 

 

 

 



 

 

FLASH – PUZZLE 

 

S A S T A T I N O F 

X E N O N O O R X O 

I S E T E Z D A I S 

M U O L P A E D G F 

R I N C L O R O E O 

C A R B O N O N N R 

B O R B R O M D I C 

După ce veți încercui numele celor 12 nemetale din tabelul de mai sus, literele rămase, 
citite în ordine vor alcătui numele tabelului în care se găsesc aceste nemetale. 

Cuvintele se caută citindu-se de la stânga la dreapta, de la dreapta la stânga pe orizontală 
și de sus în jos, de jos în sus pe verticală. Aceeași literă poate fi întâlnită în două cuvinte. 

                                                                           

1.Simbolul fosforului 

2.Mijloc de Poloniu 

3.Metal folosit în aliajele pentru industria aeronautică 

4.Simboluri pentru beriliu, aur, iridiu 

5.Sfârșit de bismut/sistem de referință 

6.Coadă de astatin 

7.Element radioactiv folosit în reacțiile nucleare. 

 

 

        Rusu Cristina, clasa a-VII-a 
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MICUL POET 
 

În cinstea eroilor 
  Hîrjoabă Maricela 
  Clasa a VII-a 
 
Într-o zi cu ploi 
Unde peste tot era război, 
Armata, în piept purtând un tricolor, 
A luptat pentru țară și popor 
 
 
Și-au plecat cu speranță,  
În crudul război, 
Știind că nu vor mai avea viață, 
Să ne aducă pământul înapoi. 
 

Întâi Decembrie 
Hîrjoabă Maricela 
Clasa a VII-a 

 
Azi în prag de sărbătoare 
Să întindem cu mic cu mare 
O horă, căci astăzi este 
Ziua românilor între hotare! 
 
O horă plină de armonie 
Bunici, părinți și copii 
Veniți astăzi cu toții 
Să dansăm în veselie! 
 
Românie, astazi, te cinstim! 
Căci azi noi sărbătorim 
Unirea ta cea mare 
Cu iubita noastră Transilvanie‼ 



 

Centenarul  
Rusu Andrei 
Clasa a VII-a 

 
Centenarul se pornește  
Lumea toată întinerește  
Trăiască România Mare  
Cu ale ei hotare 
 
În sufletele oamenilor  
Focul arde cu putere 
Ei pun pieptul la hotare 
Pentru a lor veșnic popor  
 
 
Acum când toți strigăm cu veselie  
Și ne rugăm cu lacrimi și iubire 
"Trăiască țara asta mare  
Trăiască sfântul tricolor"!  
 
  
Suntem un stat, 
Unit popor,  
Ne apărăm unii pe alții  
Luptând în veci cu ajutor! 

 

 

 

Marea Unire 
Andreea Lupu  
Clasa a VII-a 
 

 
Într-o zi, război fusese  
Lumea toată se-nțelese  
Că moartea va dobândi  
Peste ale lor familii.  
 
Noi românii am luptat 
 În spate nu ne-am uitat  
Am luptat cu tot ce aveam  
Pentru al nostru Ardeal.  
 
Am pierdut, dar am sperat  
Căci pământul ni l-am luat  
Dar nu a durat prea mult  
Și acesta ne-a fost smuls.  
 
Ne-am rugat la Dumnezeu  
Atunci când ne era mai greu  
Dumnezeu ne-a ascultat  
Și pământul ni l-a dat.  
 
Acum toți trăim în pace  
Dar totuși n-avem ce face.  
Bucovina nu-i a noastră  
Ne-au luat-o rușii din plasă.  
 
Noi sperăm să fie bine 
Pân′ la anul să ne ție  
Să rămânem sănătoși  
Noi, românii credincioși!  
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My puppy 
Lupu Andreea 

clasa a VII-a 
 

 
Puppy, puppy, it`s my boy, 
It`s in love with a new toy. 

Every day when I come home 
It`s the first that makes me glow. 

 

It`s adorable and shy, 
It`s noisy, but it`s all right. 
I love it with all my heart, 

It`s the one to bless my life. 
 

Now it`s dirty, now it`s clean, 

It`s so hard `cause it`s so weird. 

If you tell it what to do, 

It will do the same with you! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

The childhood 
Diaconu Laura 

     clasa a VII-a 
 

The flowers are red, 
The sky is blue, 
If you are happy, 
I`m happy, too. 

 

If you remember, 
I`m a little bee, 

I am yellow  
And you are a beauty. 

 

Live your childhood  
And do your best! 
Your life is good 
Like all the rest! 

 



 

The story of my life 
Rusu Cristina 

clasa a VII-a 
 

Once upon a time 
There was a pretty doll. 

She was very sad sometimes 
Because she was so tall. 

 

And a fairy woman 
Who had a magic wand  
Wanted to be a human 

But she got really bored. 
 

She`s never won  
A battle with the 

world 
Or a battle with her 

ghost  
Who was always 

lost. 
 

But one day. 
In may, 

They finally met 
And decided to wait. 

 

To wait for what? 
We`re gonna find out later, 

Because this poem  
Will get better and better! 

 

 

 

 
 

The princess 
Moisi Denisa 
clasa a VII-a 

 

It`s a June day 
Or maybe May, 

And Merlin says `No way! 
You can`t be May!` 

 

She laughed a lot 
And after that 

She showed him 
Her diamond ring. 

 

The princess was right there, 
In Arendall. 

She saw her family 
And smiled happily. 

 

Arendall is a wonderful place, 
Like her beautiful face. 

She will be a good queen 
And she will win. 
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Beautiful country 
Tabacaru Nicolas 

clasa a V-a 
 

My country is very beautiful, 
And it`s so wonderful! 
The mountains are tall 

And the fields are small. 
 

The water is cold 
And the houses are cool. 
I can see the sun shine, 
This country is mine. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

My school 
Iordache Justin 

clasa a V-a 
 

My school is beautiful, 
It`s great and wonderful, 

It`s big and clean, 
We put the garbage in the bin. 

 

There are flowers in my school, 
Everything is so cool. 
The students are good 

And the teachers are cool. 
 

 

 

 

 

 

 



 

20 DE SFATURI DE LA MARIA MONTESSORI PE 
CARE TREBUIE SĂ LE ȘTIE TOȚI PĂRINȚII 

 
Maria Montessori a fost un medic și pedagog italian care a descoperit și a perfecționat 

o metodă de educație a copiilor care 
pune accentul pe dezvoltarea 
independenței și pe o intervenție 
redusă a adulților, astfel încât copiii 
să-și poată exprimă și dezvolta 
talentele native. 

După cum știm, Maria 
Montessori nu avea studii de 
psihologie, la fel ca și majoritatea 
copiilor. Cu toate acestea, metoda 
pe care ne-a lăsat-o moștenire îi 
ajută pe copii să fie ordonați, să se 
concentreze asupra activităților pe 
care le fac și să ia cele mai bune 
decizii fără a fi stimulați de 
recompense sau speriați de pedepse.  

 
Iată doar câteva exemple de 

personalități care au fost educate în 
sistemul de învățământ 
montessorian: Steve Jobs, fondatorul Apple, scriitorul Gabriel Garcia Marquez, actorii 
Michael Douglas și Hugh Grant, Jeff Bezos, fondatorul Amazon.com, Larry Page și Sergey 
Brin, fondatori ai Google, Bill Gates, fondatorul Microsoft, dar și moștenitorii Coroanei 
britanice, prințul William și prințul Harry. 

Am selectat pentru ține 20 de sfaturi ale Mariei Montessori, care, dacă ar fi citite de 
părinți o dată pe săptămână, relația lor cu copiii nu numai că s-ar îmbunătăți, dar ar trece la un 
alt nivel: 
1. Copiii învață totul din mediul înconjurător.  

2. Respectă copilul în toate manifestările lui. 
3. Oferă-i libertate de mișcare în siguranță. 
4. Oferă-i libertate de a alege. 
5. Da-i șansa să câștige tot mai multă independență. 
6. Învață-l prin prezentarea activității, nu prin corectare. 
7. Împlinește-i nevoile și, în același timp, ajută-l să vadă care sunt și nevoile celorlalți. 
8. Ai răbdare. Dacă un copil are nevoie de mai mult timp pentru a învață ceva, acordă-i-l. 
9. Un copil care este criticat frecvent învață să-i judece pe alții. 
10. Dacă un copil se simte acceptat, învață să aibă încredere în el. 
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11. Respectă-ți copilul atunci când a 
greșit și își poate repara greșeală. 
Oprește-l atunci când acțiunile pe care 
vrea să le facă sunt potențial 
periculoase. 
12. Nu-ți vorbi de rău copilul, 
indiferent dacă acesta este sau nu de 
față. 
13. Concentrează-te mai degrabă pe 
ceea ce vrei să educi bun în el, nu pe 
răul pe care vrei să-l eviți. 
14. Întotdeauna fii pregătit să 
răspunzi când te solicită copilul, căci 
atunci are nevoie de ajutor. 
15. Când nu are nevoie de ajutor, nu interveni. 
16. Nu întrerupe un copil când este concentrat asupra unei activități: se odihnește, lucrează 
sau doar îi observă pe alții. 
17. Un aspect foarte important este mediul în care locuiește copilul și în care nu trebuie să 
se regăsească obiecte inutile. 
18. Întotdeauna vorbește și comportă-te cu copilul având cele mai bune maniere și oferă-i 
tot ce ai mai bun în ține. 
19. Ajută-ți copilul să-și depășească imperfecțiunile. Fă acest lucru cu grijă, reținere și în 
liniște, cu înțelegere și dragoste. 
20. Ajută-l pe copil când caută o activitate și fii neobservat atunci când și-a găsit-o deja! 
 

                                                                                      Prof. înv.primar. Trifan Georgeta 



 

 

 

PROIECT EUROPEAN ERASMUS LA ȘCOALA 
GIMNAZIALĂ „SF. STELIAN” 

 

 

 

Școala Gimnazială „Sf. Stelian”, Umbrărești-Deal este beneficiara 
proiectului Erasmus + , Să lucrăm în siguranță pe Internet!- Let’s work 
safely on the Internet! cu numărul de referință : Nr 2019-1-RO01-KA101-
0628461, proiect finanțat de Comisia Europeană, prin programul ERASMUS+, 
Acțiunea KA1, prin Agentia Națională de Programe Comunitare și Dezvoltare 
Profesională. 

Proiectul are un grant aprobat de 11160 Euro și se va implementa în 
Școala Gimnazială „Sf. Stelian”, Umbrărești-Deal în perioada iunie 2019-
ianuarie 2021. Proiectul are ca scop creșterea gradului de utilizare a mijloacelor 
multimedia, TIC, a instrumentelor Internet, site-urilor educaționale și a 
manualelor digitale în vederea modernizării actului de predare-învățare-
evaluare, conștientizarea beneficiarilor educației cu privire la crearea unui mediu 
online sigur.  
 

Prin intermediul acestui proiect, ne propunem dezvoltarea competențelor 
digitale, consolidarea competentelor lingvistice pentru cadre didactice prin 
mobilități de formare europeană; extinderea competențelor digitale în utilizarea 
platformelor educaționale, comunicarea multilingvistică și utilizarea manualelor 
digitale pentru elevi, aplicarea metodelor de prevenție în utilizarea excesivă a 
mediului online, a securității și siguranței pe internet. 
 

 

 

 Coordonator proiect,  

prof. Monica Babeș 

 
1 Acest proiect este finanţat cu susținere  din partea  UE prin Programul Erasmus+ . Această publicaţie (comunicare) reflectă 
numai punctul de vedere al autorului iar ANPCDEFP nu este responsabilă pentru eventuala utilizare a informaţiilor pe care le 
conţine. 
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STIAȚI CĂ … ?? 

 

Ştiaţi că există o teoremă în geometrie care poate fi 

căutată pe internet cu numele unui matematician 

român? Este teorema lui Pompeiu (matematician român 

1873 – 1954). Căutaţi-o! 

 

Ştiaţi că Pitagora considera cunoştinţele muzicale ca 

făcând parte din domeniul matematicii şi în mod special 

din teoria numerelor? „Sunetele armonioase, spunea 

Pitagora, sunt produse de rapoartele exprimate în 

numere întregi şi cu cât valoarea numerică a raportului 

este mai mică cu atât sunetul este mai frumos”.  

Cel mai mare rechin este rechinul balenă (un rechin 

gigant). Acesta poate ajunge la o lungime de până la 13 

metri și poate cântări aproximativ 12 tone. Din fericire, se 

hrănește doar cu plancton și pește mic.  

Una dintre cele mai vechi legume este 

varza, datând de prin anii 1600.  

 

Războiul de 100 de ani, între Franţa şi Anglia, a fost cel mai 

lung război vreodată. În realitate, a durat 116 ani.  

 

Majoritatea oamenilor îşi pierd papilele 

gustative până la vârsta de 60 de ani.  

 

Pisica îşi foloseşte coada pentru a-şi menţine 

echilibrul.  
    Prof. Vasilescu Ramona 



 

 

,,Școala nu poate avea decât două scopuri. 

 Primul e să dăm copilului cunoștințele generale 

de care, bineînțeles, va avea nevoie să se 

servească: aceasta este instrucția.  

 Cealaltă e să pregătim copilul de azi pentru 

omul de mâine, și aceasta este educația.ˮ 

     Gaston Berger 


